KEDAAAIO 1° 1.2 Mn I'papuika SuoTnudra

1.2 Mn Fpappika ZuoTnpara
OEQPIA

® Mn MNpappiko Z0oTnHa

Av kanoia ano TIG EI0WOEIC EVOC CUOTAMATOC Oev  €ival YPaPMIKA, TOTE TO CUCTNMA
AEYETAI UN YPAUMIKO.

NAPATHPHZ2EI> - 2XOAIA

® [a TNV €niAucn TWV HN YPAUHIKWV OUCTNHATWV OUVABWG XPNOILOMNOIOUKE Tn HEBODO
TNC avTikataoraonc. AUvVoups, dnAadr, TNV nio «eUKoAN» ano TIC dUO £EICWOEIC WG NPOC
£vav ayvwaoTo, Kal avTikaBioToUPE TNV TIUN nou Bpnkape atnv AAAn. Av oI GUVTEANEOTEG
TWV ayvwoTwv Eival avTiBetol, €ival npoTiuoTepn n  HEBOdOC Twv avTIOETWV
OUVTEAEOTWV.

® [a TN YEWUETPIKN EPUNVEIA TWV ANOTEAEOUATWV TNC AUONC EVOC CUOTAKATOC, NPENEl va

yVwpiCoUPE OTI Ol NAPAKATW £EICWOEIC NAPICTAVOUV:
a) H e€iowon x% + y2 = p? napioTavel KUkAo Pe kEvTpo To O(0,0) kar akTiva p.
B) O1 e€lowoeic y = ax?, X = ay? naplioTavouv napapoArn Pe kopu®r) To onueio 0(0,0).
Y) H €€iowon y = % napioTavel unepPoAn.
0) H e&iowon x2 - y2 = a2 napioTavel unepBoArn.
EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

1. Na xapakTnpiosTe TIC NapaKaT® NPOTACEIC HE ZmoTOo (Z) i Aa6og (A).

i) H e&iowon 2x + 3y2 = 4 €ival un ypauuIkn. >OAO
N . . y=2x% .

i) To oloTnNUa TwV EEIOWOEWV: { % = 3y2 Exel Auon. 20AD0O
iii) H euBeia €: y = 4 TéPvel Tov KUKAO C: x? + y2 = 1. OAO

2

- L\l L] y L] Ll
iv) To ouoTnua Twv €610W0EWV: { X €lvar aduvaro.

y=—-2 20OA0O

X

y =x?

v) To oUoTNHa TV €EI0WOEWV: {XZ ry2=6 EXEl Jovadikn Auon. sOALCI
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KEDAAAIO 1° 1.2 Mn I'papuika SuoTnudra

AZKHZEIZ ANANTY=HZ2

A opada
' ' o y=x? ' : ' '
2. Na Auoete To oUoTNa: { 3x+y =4 Kal va Yivel N YEWUETPIKA EpUNveia Twv AUCEWV.
. . y = 2x? . . . .
3. Na AuceTte TO ouoTNa: 2 12 Kal va YIVEl N YEWPETPIKN EPUNVEIA TWV AUCEWV.
X y =
4. Na BpeiTe TIC TINEC TOU A € R, WOTE N €uBeia €: y = X + A2 kai n napaBoAn C: y = - 4x?
va £XOUV €va KoIvVO anpeio.
. . Xx—y=2 ' . ' .
5. Na Aloete 10 oUoTNa: { xy = 24 Kal va YiVEl N YEWUETPIKI EPUNVEIQ TwV AUCEWV.
6. Na AUoste Ta oUOTNHATA:
x+y =8 { x—y=1 {X2+2y2=19
G){Xy:_g B) 3X2+y2—2Xy=9 ) Xz_y2:4
7. Na Bpeite Ta koIva onpeia TG ubeiag €: y = - X Kal TOU KUKAou C: X% + y? = 2.
4
8. Na Bpeite Ta koIva onpeia TN eubeiag €: y = X kal TNG unepBoAng C: y = o
9. Na Bpeite Ta koiva onpeia TNG napaBoAng C: y = x2 kal Tou kUkhou C: x? + y? = 20.
10. Na BpeiTe TIC NAEUPEC TOU 0POBOYWVIOU NMOU EXEl NEPIUETPO 16mM Kal EuBadov 7m?.
11. Na Bpeite Ta koiva onueia Twv KUKAwv C: x2 +y2 =1 kal C: (x-2)* +y?=1.
12. Na AUoeTe Ta ouoThuaTa:
1 1 1 24 - -2
a){;—;zg B) X +y2 4 ){X+y+xy=19
_ 1 — 3 x+y=7
X+y=5 X+ ;T2
B opada
13. Na AUoeTe Ta ouoThaTa:
G){x2+y2=20 B){X2+y2=20 ) y3xi'y=8
Xy =8 Xx+y=6 Y ;+3—/=—2

14. Na AUoeTe Ta ouoThHPATA:

CI){ x?+y?—xy =4 B){(x+y)2—3x—3y=—2
x? +y? + 4xy = 24 2x+y=5
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KEDAAAIO 1° 1.2 Mn I'papuika SuoTnudra

X+y

Xy =5 5 X+y=6
Y) 2)(—5y=3 ) —X+\/§=O
Xy
15. Na AUosTe Ta ouoThuaTa:
a) {2x2+xy=30 B){)<3+y3=8 ){X2+3xy+y2=61
y2 + 2xy = 4 X+y=2 Y x2—xy + y? =13
16. Na AUoeTe Ta ouoThaTa:
c|){(X+y2)2+3(x+y2)—4=0 B){X3+X2y=16
x+y=1 y +yix=4

17. Na BpeiTe TNV TIPN TOU K € R, WOTE TO NAPAKATW CUCTNUA va €Xel povadikn Auon:

{XZ—ny+ y2=4x+y+1
y=2X+K

18. Na anodei&ete OTI dev undapxel opBoywvio PE SIaywVIO PHNKOUC 6m Kal nepipeTpo 20m.

19. Na Bpeite TIG TINEGC TOU KE R, yia TIG OMnoieg n €ubeia €:y=X+K Kal 0 KUKAOG
C: x2+y2=1 TEpvovTal o dUO OnuEia.

20. Na Bpeite TIC TIMEC TWV a, B, Y € R, yIa TIC onoie¢ n napaBoAn f(x) = ax?+ Bx + v,
TEPVEI TOv GEova y'y OTO onueio PE TeTaypevn 6 kal Tov agova x’x oTa onueia pe
TETUNMEVEC 1 Kkai 3.

21. 'Eva opBoywvio £xel euBaddv 32m2. Av n pia diaoTaon Tou au&nBei kaTa 2m Kal n aAAn
pelwdei kata 3m, npokunTel opboywvio pe eupadov 30m2. Na BpeiTe TIC dlaoTAOEIG
TOU apxIkou opBoywviou.

22. Na Bpeite TNV TIAR Tou A € R (A > 0), woTe 0 KUKAOG C: x? + y? = 8 kal N €ubeia € pe
e€iowon €:y =X+ A va epantovTtal o€ eva onyeio A. Na BpeiTe TIG GUVTETAYUEVEG TOU
onueiou A, kabw¢ Kal Tnv e€iowon TG gubeiag €.

23. Na Bpeite dUo0 QuaCIkOUG apiBpoUG Pe abBpoiopa 23, av yvwpiloupde OTI To NnAiko Tng
dlaipeonc Toug 1ooUTal JE TO MIKPOTEPO ano Toug dUO Kal To unoAoino Tng diaipeong
TOUG €ivai 3.

24. Na Bpeite dUo apiBuoUc, av yvwpilouphe OTI dlIaPEPOUV KATA 4 Kal TO TETPAYWVO TOU
npwToU auénueévo katd To dINAAaoio Tou dsuTEPOU IooUTal e 16.

25. AUo Bpuoec yepidouv kal ol U0 padi pia deEapevr) o 6 wpeC. Av n OeUTEPN YEMICEl

pOvN TNG Tn Oe€apevn o€ 5 wpeg AiyoTepeg an’ 6oo XpelaleTal n nNpwTn, va PPeiTe o€
NOOEC WPEC N KABE pia Bpuon yepilel povn TnG TN deEapevn).
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KEDAAAIO 1° 1.2 Mn I'papuika SuoTnudra

TE2T 1°

OEMA 1°: Na XapakTnpioeTe TIC NapakaTw NpoTacelc he ZwaoTo () N Aabog (A).

i) KaBe pn ypaupikoé ouoTnua €xel navra Auaon. >OAO
3 _
i) To napakatw ouoTNA €ival un YPauHIKo: { X :yy=_8 4 20OAD
iii) To oUoTNua: { Xy_= 4 Exel AUon,. 20AD
Xy =—4
iv) O kUkAog C: x2 + y2 = 4 kai n napapoAn C: y = x? €xouv dU0
Kolva onueia. >OAO

OEMA 2°: Aivetal n €uBsia g, pe e€iowon €: x + y = A, A€ R kai 0 kUkAo¢ C pe e€iowon
C: (x - 1)2 + y? = 25. Na Bpeite yia TIC dIAPOPEC TIHEG TOU A Tn BEon TNG

guBeiag € kal Tou kUkAou C.

TE2T 2°

OEMA 1°: Na Bpeite Ta onpeia Topng TNG ubeiac €: x -y = 0 kal Tou kKUkAou C: x2 + y2 =4,

OEMA 2°: Aivetal To oUOTNHa:

{ x—y=1
X2 +y2—2\y= -7

a) Na BpeiTe TIC TINEC TOU A € R, WOTE TO Napandavw cUoTnNUa va €xel Hovadikn
Auon.

B) MNa TIg TINEC TOU A nou BpnkaTe, va Bpeite Tn dovadikn AUon.

OEMA 3°: Na BpeboUv o1 kaBeTEC NAEUPEC OpBOYWVIOU TPIYWVOU KE unoTeivouaa 5, 6Tav n
dlapopa TWV TETPAYWVWV TWV KABETWV NAEUPWV TOU I00UTAI E TO ABpoIoHa

TWV KABETWV NAEUPWV TOU.
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KEDAAAIO 1° 1.2 Mn I'papuika SuoTnudra

ENMANAAHNTIKA GEMATA ®

1. Aivetal To ouoTNnua:

{ X+ Ay =2
—-Xx+y=2A

a) Na OeikeTe OTI £xel Jovadikn AUon yia kabe A € R.

B) Na Bpeite TN povadikn Auaon (Xo, Yo).

y) Na Bpeite TNV TIUA Tou A, WOTE TO onpEio A(Xo, Yo) VA AVAKEI TNV €ubeia €:y = x +1.

2. Aiveral To ouoTNHA:

{X+y=47\+2
X —y=2A

a) Na Bpeite Tn AUON TOU CUCTAKATOG
B) Av (Xo, Yo) €ival n AUON TOU OUGCTNHATOC, va PBPEITE TIC TIMEC ToUu A€ R yIA TIC

onoiec n napaocrtaon A = - Xo% + 2y, - 8 AauBavel Tn PEYIOTN duvaTh TIKA.

3. AivovTal o1 €UBEIEC €1, €2, €3 PE EEIOWOEIC €1: X + Y =2, €2: X + Ky =4 Kal €3: X - Ay = 1.
a) Na BpeiTe Tn oxeon YETAEU TwV K, A, WOTE Ol TPEIG €uBeiec va diEpxovTal ano To idlo
onueio (k# 1, A+ -1).
B) Na Bpeite TIC TIUEC TWV K, A, WOTE TO KOIVO TOUGC ONMEIO va aviKel oOToV
KUKAO C: x2+y2=4
4. Aivetal kUKAoG Pe e€iowon C: X2 + y2 =9 kal n unepPoin Ci: y = 3 . Na BpeiTe TIG TIPEG

TOU A, WOTE 0 KUKAOG Kal n unepPOAR va £xouv dUO akpIBwg koiva onueia.

5. Aiveral guoTnua 2 x 2 yia To onoio IoXUEl:

Dy + AD; =D
{DX+ D, = 2D

a) Na Bpeite TIG TIMEC ToU AE R yia TIG onoieg €xoupe MHovadikn Auon (X,y).

B) Na BpeiTe TIC TIMEC TOU A woTe N Auon (X, y) va Ikavornolei Tn oxéon |x -y| < 4.

6. Aiveral n egiowon x2 + kx + A = 0 pe k, A € R* kai To olOTNUa:

{4x+ K2y =4
X+Ay =8

a) Na anodei&eTe 0TI, av n €€iowan £xel PICEC AVIOEC, TOTE TO OUCTNHA EXEI HOVADIKN
AUon. Na eEetdoete av 1oxUel TO avTioTPOPO.

B) Av n e&iowon €xel dINAR pida, va BpeiTe NOOEC PIlEC £xel TO oUCTNHA. ©
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KEDAAAIO 1° 1.2 Mn I'papuika SuoTnudra

AIATQNIZMA

OEMA 1°: A. Ti AéyeTal ypauuikn e€iowon;

B. Na xapakTnpiosTe TIC NapakaTw npoTaceic he Zwato () N Aabog (A)

i) H euBeia pe eiowon €: x + A2y = 3 diEpxeTal and To onueio
A(4,1).

i) To 2 x 2 ypaupiko ouoTnua yia To onoio D Dx'Dy # 0 €xel
povadikn Auon.

iii) O1 euBseieg €: x + 2y = 1 ka1 €": 2x + y = 1 gival naparnAec.

1
iv) O1 ypaupeg C: y = L Kaey =x TEPvovTal o U0 onpEia.
v) O1ypappéc Ci: yx=1, Ca: yx=-1 €xouv Koiva onueia.

OEMA 2°: Aivetal To oUOTnMa:

{)\x+3y=2
2x+y=A

20O0A0O

20O0A0O

20A0O
20O0A0O

20A0O

a) Na Bpeite TIC TINECTOU A€ R WOTE TO OUCTNMA Vva €xel povadikn Auon.

B) Na Bpeite TN povadikn Auon (Xo,Yo).

y) Na Bpeite TNV TiuR Tou A @OTE TO onueio A(Xo,Yo) Va PBPIOKETAI OTNV

gubeia € pe eCiowon €y = x - 1.

x2+y?=2xy+4

0. ' ' :
OEMA 3°: a) Na AuoeTe To ouoTnua: { X—2y=5

B) Av (X1, Y1), (X2, y2) €ivail o1 AUOEIC TOU EpWTAKATOC a) va €EETACETE av TA

A(x1,y1), B(x2,y2) €ival onueia Tou kUkAou C: x2 + y2 = 10.

OEMA 4°:

'Evac éunopog ayopace epndpeupa afiag 10.000 € kar 6a To nNARpwve O€

xapTtovopiopaTta Twv 50€ kai 100€. Kata tn diadikacia TG METPNONG, OPWG, Oev

UNoAOYIOE OWOTA Kal €0wWOoe  XapTovodiopata Twv 50€ avTi Twv 100€ kal Twv 100€

avti Twv 50€. Me autd Tov TpoOMo Ppeébnke va Oivel MNood HIKPOTEPO KATA

2.000€. Na Bpeite ndoa yaptovopiopata Twv 50€ kai noéca Twv 100 €, €npene

va dwaoel yia TNV NANPwHR Tou nooou Twv 10.000€.
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